
Хроника

Председник Швајцарске Конфедерације Ги Пармелан борави у дводневној
званичној посети Србији. Председник Александар Вучић изјавио је после састанка
са Пармеланом да су разговарали о свим важним политичким и економским
питањима и стратешким плановима и да је Швајцарска један од највећих
инвеститора у нашој земљи. Председник Швајцарске Конфедерације каже да да је
Србија главни швајцарски партнер на Балкану.

  

Пармелан: Србија наш највећи трговински партнер на Балкану

  

Председник Швајцарске Конфедерације Ги Пармелан каже да му је драго што је у
Београду, као и да је Србија главни швајцарски трговински партнер на Балкану. 

  

"Данас прослављамо годишњицу наших односа", истиче Пармелан.

 1 / 10



Хроника

  

Наводи да током посете Београду наставља да ради на јачању свеукупне сарадње
Швајцарске и Србије, са посебним фокусом на економију, образовање и европске
интеграције Србије. Једна од кључних тема будућих разговора биће програм сарадње за
период од 2026. до 2029. године, као и питања демократије, одрживог урбаног развоја и
заштите животне средине.

  
  

Свакако ћемо допринети и инклузивним променама и приступању Србије Европској унији

    

"Свакако ћемо допринети и инклузивним променама и приступању Србије Европској
унији. Што се тиче дуалног образовања, ми смо увек на располагању. Предложио сам да
ваша делегација дође у Швајцарску. Ја сам продукт тог система. Знамо да је српска
привреда заснова на иновацијама и драго нам је да смо потписали споразум"", наглашава
председник Швајцарске.

  

Говорећи о економској сарадњи, председник Швајцарске оценио је да српска привреда
има значајан иновативни потенцијал, као и да недавно потписани билатерални споразум
о иновацијама представља важан корак ка јачању партнерства две земље. Посебно је
нагласио значај правне сигурности и предвидивости за привлачење инвестиција.

  

"Окружење које одговара предузећима је правна сигурност, предвидљивост, лојална
конкуренција и ефикасан систем јавних набавки. То је кључно уколико желимо да
унапредимо инвестиције", сматра Пармелан.

  

Објашњава да сектор грађевинарства, саобраћаја и здравства представљају значајан
потенцијал за даље унапређење економских односа, као и да постојање швајцарских
компанија у Србији потврђује перспективу даљег развоја билатералне сарадње.

  

Потврдио је и учешће Швајцарске на изложби "Експо 2027" у Београду, оценивши да је
реч о важном међународном догађају за Србију и регион.
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Посебан део разговора, како је навео, односио се на људска права, при чему је
предложио успостављање билатералног дијалога између две државе по узору на
праксу коју Швајцарска већ има са више земаља.

  

"Ради се о дијалозима у којима се сва питања износе отворено и реципрочно, како
би се пронашла ефикасна решења. То је формат у којем нема затворених врата",
закључује Пармелан, захваливши Србији на прихватању иницијативе.

  

Осврћући се на регион Западног Балкана, председник Швајцарске тврди да је
стабилност и просперитет остају један од приоритета швајцарске спољне политике, уз
више од три милијарде евра инвестиција у региону.

  

"Изазови и даље постоје. Живимо у веома сложеним геополитичким временима, због
чега је неопходно да државе граде заједнички оквир заснован на миру и демократији",
закључује Пармелан уз захвалност на гостољубивости на српском језику.

  

Вучић: Спремни смо да и даље учимо од Швајцараца

  

Председник Србије Александар Вучић рекао је да је срећан што може да угости
председника Швајцарске после 18 година.

  

Према његовим речима, у претходних 12 година две земље су за четири пута увећале
ниво трговинске размене.

  

Како је рекао, Србија и Швајцарска су увећале и ниво услуга.

  

"То говори о блиској сарадњи. Швајцарска  је једна од највећих инвеститора у нашој
земљи, можемо да очекујемо и нове инвестиције", рекао је Вучић и додао да у
Швајцарској живи 130.000 Срба и они представљају мост између две земље.
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Вучић је рекао да су потписали споразум о иновацијама, што за Србију много значи и
додао да верује да ће обе стране имати користи од тог споразума.

  

Председник је рекао да је са Гијем Пармеланом разговарао о важним економским и
политичким питањима.

  

Верујем да ће у разговору са министрима да дођемо до идеја како да унапређујемо и
даље наше односе, рекао је председник Вучић.

  

Осврнуо се на швајцарска искуства у дуалном образовању.

  
  

Оберучке смо прихватили дуално образовање, а онда смо стали. Швајцарска постиже 
изузетне успехе  управо због дуалног образовања

    

"Оберучке смо прихватили дуално образовање, а онда смо стали. Швајцарска постиже 
изузетне успехе  управо због дуалног образовања“, каже Вучић и навео да је и сам
председник Швајцарске похађао програм дуалног образовања.

  

Вучић сматра да са почетком примене дуалног образовања Србија је имала огромну
предност у региону, али онда се суочила са безброј проблема, ширио се отпор јер долазе
и неки болни потези.

  

Навео је да се нада да ће у будућности они који буду водили владу имати довољно
храбрости и довољно рационалног сагледавања ствари у будућности да се са тиме
настави и да предузму, како каже, не лаке кораке.

  

"Ми ћемо бити спремни да даље учимо од Швајцараца и да покушамо да копирамо оно

 4 / 10



Хроника

што је најуспешнији модел који је Швајцарска дала свету", навео је Вучић.

  

Он је истакао да су разговарали и о програму за сарадњу 2026-2029.

  

"Швајцарској смо бескрајно захвални, они издвајају тим поводом 93 милиона евра кроз
различите врсте сарадње, од подршке демократским институцијама до свих програма о
некима сам ја већ овде и говорио", рекао је Вучић.

  

Навео је да је Швајцарска предложила да организују дијалог са различитим групама из
српског друштва по питању људских права.

  

"Ја сам рекао да смо увек спремни да саслушамо људе који на професионалан и
непристрасан начин желе да разговарају о томе како да побољшамо и како да учинимо
бољи живот свима који су другачији, који су различити, различитим друштвеним групама,
од политичких до националних мањина и веома отворени за сваку врсту сарадње по том
питању", рекао је Вучић.

  

Навео је да верује да данашње присуство најважнијих швајцарских пословних
асоцијација у Србији, директора и председника најмоћнијих швајцарских компанија, јесте
веома важан сигнал, као и да верује да ће у разговору данас, вечерас и сутра доћи до
даљих идеја како да развијају и унапређују односе.

  

Потписивање споразума

  

Потписивање Уговора о швајцарско-српском програму иновација у присуству
председника Вучића и председника Гија Пармелана.

  

Састанак двојице председника
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Председник Србије Александар Вучић састао се са председником Швајцарске
Конфедерације Гијом Пармеланом, који борави у дводневној званичној посети Србији.

  

Састанак двојице председника је почео нешто после 10 часова у Палати Србија.

  

Након тет-а-тет састанка Вучића и Пармелана, предвиђен је пленарни састанак чланова
делегација Србије и Швајцарске предвођен двојицом председника.

  

Председник Швајцарске Конфедерације Ги Пармелан борави у дводневној
званичној посети Србији. Председник Александар Вучић приредио је Пармелану
свечани дочек испред Палате "Србија".

  

Састанак двојице председника

  

Председник Србије Александар Вучић састао се са председником Швајцарске
Конфедерације Гијом Пармеланом, који борави у дводневној званичној посети Србији.
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Састанак двојице председника је почео нешто после 10 часова у Палати Србија.

  

Након тет-а-тет састанка Вучића и Пармелана, предвиђен је пленарни састанак чланова
делегација Србије и Швајцарске предвођен двојицом председника.

  

Свечани дочак испред Палате "Србија"

  

Председник Вучић приредио је свечани дочек испред Палате "Србија" председнику
Швајцарске Гију Пармелану. Швајцарском председнику у част постављен је црвени тепих
и постројена гарда Војске Србије. Интониране су химне двеју земаља.

  

Пармелана су заједно са председником Вучићем дочекали и министри у Влади Србије
Немања Старовић, Бела Балинт, Јагода Лазаревић, Александра Софронијевић.

  

Након свечаног дочека уследиће тет-а-тет састанак Вучића и Пармелана, а у 10.45
часова предвиђен је пленарни састанак чланова делегација Србије и Швајцарске
предвођен двојицом председника.

  

Дачић дочекао на аеродрому председника Швајцарске

  

Министар Ивица Дачић дочакао је на аеродрому председника Швајцарске Ги
Пармелана.

  

"Част ми је и задовољство да пожелим добродошлицу у Београд председнику
Швајцарске Ги Пармелану, који борави у дводневној званичној посети Србији након 18
година", написао је Дачић на Инстаграму.
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Истакао је да је уверен да ће ова, посебно значајна посета, допринети унапређењу
политичког дијалога и свеобухватне сарадње наших земаља, на обострано задовољство.
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A post shared by Ivica Dačić (@ivica.dacic.rs)

       

Поштовани председниче, добро дошли у Србију, написао је Дачић.
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Двојица председника ће присуствовати потписивању Уговора о швајцарско-српском
програму иновација, најављено је из Председништва Србије.

  

Како је наведено, церемонија свечаног дочека председника Швајцарске са војним
почастима биће приређена испред Палате Србија.

  

Затим је разговор тêте-à-тêте председника Вучића и председника Швајцарске
Конфедерације Ги Пармелана. Касније је пленаран састанак делегација Републике
Србије и Швајцарске Конфедерације предвођен председником Вучићем и Пармеланом.

  

Предвиђено је потписивање Уговора о швајцарско-српском програму иновација у
присуству председника Вучића и председника Ги Пармелана.

  

Након тога, председници Србије и Швајцарске обратиће се медијима.

  

Посета после 18 година

  

Амбасадорка Швајцарске у Србији Ан Лугон-Мулен изјавила је у понедељак за Танјуг да
је значајно што ће председник Швајцарске, после 18 година, боравити у званичној посети
Србији и навела да Пармелан долази како би, између осталог, покренуо нову стратегију
сарадње две земље за наредне четири године са пројектима из области економског
развоја, управљања и зелене транзиције.

  

Лугон-Мулен је рекла да Пармелан долази у посету Србији са економском делегацијом
високог нивоа, што, како је истакла, показује заинтересованост Швајцарске за Србију
као највећу земљу Западног Балкана у смислу регионалне стабилности и економског
потенцијала.
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Подсетила је да су Србија и Швајцарска годинама у истој изборној групацији у Светској
банци, ММФ-у и Европској банци за обнову и развој (ЕБРД).

  

Додала је да у Србији послује 600 швајцарских компанија, као и да две земље имају
споразум о партнерству у области миграција који постоји већ 15 година.

  

Лугон-Мулен је указала да су на снази економски билатерални споразуми, да две земље
имају и програм културне сарадње, као и да постоји потенцијал за унапређење односа у
одређеним економским секторима, у области некретнина, иновација, научној сарадњи.

  

Говорећи о обележавању 110 година од успостављања билатералних односа Србије и
Швајцарске, истакла је да је то значајан јубилеј и навела да је Швајцарска уважила
захтев српске владе током Првог светског рата да има изасланика у Швајцарској док је
српска влада била у егзилу на Крфу.

  

Швајцарске федералне власти (ЕАЕР) саопштиле су раније да ће током посете
Пармелана бити обележена 110. годишњица односа две земље и покренут нови програм
сарадње.

  

Истиче се да ће током посете Пармелана Београду бити покренут нови програм сарадње
Србије и Швајцарске за период од 2026. до 2029. године.

  

Наводи се да ће се Пармелан састати и са премијером Србије Ђуром Мацутом, посетити
научно-технолошки парк који подржава Швајцарска и састати се са пословним лидерима
из обе земље.

  

(РТС)
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